

候鸟守信应时赴约 藏蓝有情精心守护

双河讯 进入3月以来,呼和浩特市托克托县黄河湿地内有200余种候鸟栖息停留。成群结队的天鹅、鸿雁、赤麻鸭等各种珍稀鸟类,时而三五成群展翅翱翔,时而戏水游玩“引吭高歌”,展现出了湿地特有的生态画卷。

为了给候鸟迁徙提供一个良好的栖息环境,呼和浩特市托克托县公安局早安排、

早部署,加大对过境候鸟及野生动物的保护力度,为鸟类栖息安全、平安迁徙做充足准备。

该局生态环境食品药品犯罪侦查大队和属地派出所民警根据候鸟迁徙的特点,采取集中巡查、重点监控及空中无人机区域巡查等多种方式,对湿地及周边候鸟迁飞停歇地、集群活动区进行全天候动态监管,严防发

生投毒、网捕、下套、猎捕等违法犯罪行为。

期间,民警还深入辖区农贸市场、候鸟栖息地周边村庄广泛开展宣传活动,向群众普及野生动物保护知识,发放《保护野生动物倡议书》,发动群众积极参与野生动物保护工作,并举报猎捕候鸟的违法犯罪行为,增强群众法治意识和生态保护意识,营造浓厚的爱鸟、护鸟氛围,促进人与自然和谐共生。

近年来,随着野生动物保护宣传工作的深入开展,群众救助受伤野生动物的意识显著提高。为了确保受伤的野生动物能够得到最专业、最有效的治疗,环食药侦大队积极与托克托县林草局、托克托县神泉野生动物救助站加强协作,确保每一个受伤野生动物都能在第一时间得到专业救治。

(王雄飞)

积极践行“生态警务” 护航候鸟迁徙安全

陕坝讯 作为重要的候鸟迁徙驿站,进入3月份以来,巴彦淖尔市杭锦后旗旗申泽湿地公园迎来了大批天鹅、白鹭、野鸭、鱼鹰等众多候鸟来此栖息。为了全方位保护过境候鸟安全,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局依托“生态警务”系统,紧盯生态环境保护,采取打防治宣一体化措施加强杭锦后旗生态建设。

动态巡护,保障栖息环境安全无死角。杭锦后旗公安局环食药侦大队积极践行“生态警务”,以“河湖+林业”警长制为契机,由公安局环食药侦大队牵头,辖区派出所、林业和野生动物救助站为成员组建候鸟保护专项行动小组,合理部署警力,对候鸟等野生动物主要分布区、栖息地、繁殖地等迁徙途径开展动态巡护工作;利用无人机动态监测鸟类活动情况,及时开展候鸟救护活动;对重点区域拉网式清查,若发现猎网、毒饵、诱捕器等捕猎工具一律清缴;与各派出所密切配合,利用远程设备进行实时监控,加大对进入湿地的可疑人员、车辆的查控,同时密切关注网上、市场上的交易活动,及时发现梳理涉候鸟等野生动物线索,延伸打击触角,持续压缩涉野生动物违法犯罪空间。

加大力度,严查严打野生动物交易违法犯罪行为。为严防出现野生动物交易活动,环食药侦大队联合杭锦后旗市场监督管理局开展联合检查,重点针对餐



馆、农家乐、农贸市场、宠物市场和运输行业开展不定期突击检查,重拳打击非法猎捕、毒杀、收购、出售、运输和走私野生鸟类及其他野生动物违法犯罪行为,做到发现一起,查处一起。

高频次、全方位推进宣传保护工作。为提高全社会保护候鸟的法律意识,在开展联合检查的同时,该局向相关行业

从业人员普及法律知识,并组织民辅警深入辖区开展候鸟保护宣传活动,针对栖息地周边群众讲解《中华人民共和国野生动物保护法》等法律法规,告知群众发现受伤、生病、体力不支的候鸟时,及时联系公安机关予以救助,充分发挥群防群治作用,共同维护良好生态环境。

(苏日娜)

开展主题党日活动 担当尽责履行使命

阿勒腾席热讯 为进一步推动“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动走深走实,3月21日,鄂尔多斯市公安局成陵治安分局党支部组织开展了主题党日活动。

活动中,党支部书记、局长韩化龙结合习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神和党的历史向全体人员解读了“六句话”的事实和道理。支部书记、政委崔万亮带领全体人员学习了中国共产党领导内蒙古斗争史图志第四篇章选。活动最后,全体人员观看了《海的尽头是草原》专题片。

全体民辅警表示,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,履行好职责使命,将“感党恩、听党话、跟党走”落实到具体工作中。

(高小军)

实训实战促实效 执法一线练尖兵

卓资山讯 为进一步推进全警实战大练兵工作走深走实,全面提升队伍实战能力和规范化执法水平,近日,乌兰察布市卓资县公安局蓝军教官团深入卓资县交警大队开展送教下基层活动。

活动中,蓝军教官以车辆查控类警情为例,在出警速度、安全意识、现场指挥、警械装备携带使用和现场控制等关键环节设置相应对抗情节,全要素模拟实战实境,在真情境、强压力下检验并提升一线民辅警应对处置复杂问题的能力。

“现场处置一定要注意自身安全,时刻保持警惕,密切协作做好秩序稳控。”演练结束后,教官细致讲解了车辆截停、站点站位、人员控制、车辆检查、安全防护等工作要点,并就协同查缉、用语规范、搜查带离等具体细节进行了示范演示,达到了“教会一个点,辐射一个面”的目标。

此次演练使参训民辅警进一步熟悉了车辆和人员盘查战术要领,有效提升了民辅警查控车辆技巧和处置突发事件的能力,对规范执法执勤起到了积极的促进作用。

(贾梦梦)

现场教学长本领 以训促战强素质

锦山讯 近日,赤峰市喀喇沁旗公安局以“练指挥,练处置,练人员,练装备,练预案”为目的,以“以练为战,以练促战,以练促改”为目标,在乃林、西桥派出所组织开展了“红蓝对抗”实战演练。

此次实战演练中,警务实战教官根据辖区高发警情事件设置了模拟警情,并在演练中现场随机抽取醉酒人员处置、打架斗殴等警情对派出所进行突击测警,警务实战教官现场检验处警全过程。警情处置完毕后,教官围绕出警人员处警处置流程、执法用语规范、处置技战法、规范操作、协同配合、出警着装装备等情况进行点评,指出存在的问题和不足,并进行规范性教学。

此次模拟演练,展现了队伍的良好精神风貌,提升了民警执法执勤的专业水平、防护能力和警务实战水平,为更好地维护辖区安全稳定奠定了坚实基础。

(张中正)

普及法治知识 防范校园欺凌

巴彦呼舒讯 为进一步预防校园欺凌事件的发生,增强学生的法治意识和防护意识,构建平安友善、和谐稳定的校园环境,近日,兴安盟科右中旗公安局好腰苏木派出所民警深入辖区校园开展预防校园霸欺凌宣

传教育活动。

活动中,派出所民警结合真实案例用通俗易懂的语言为学生们上了一堂生动的法治教育课。民警引导学生要明辨是非、加强防范,要敢于向校园暴力说“不”。在遇到暴力侵害时及

时向老师或家长反映,向公安机关求助。

此次宣传教育活动让学生们认识到校园欺凌的危害,了解了在受到不法伤害时如何保护自己,帮助学生们系好人生的第一粒“法治纽扣”。

(白厚和 马文静)

乌拉特后旗公安局破获一起非法采矿案

巴音宝力格讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局成功破获一起非法采矿案,抓获犯罪嫌疑人3人,涉案金额达80余万元。

2月24日,乌拉特后旗公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队接到辖区群众报案称,有人在乌拉特后旗潮格温都尔镇韩乌拉嘎查与乌拉特后旗巴音宝力格镇朱斯木尔嘎查附近非法开采矿石。接到报案后,该大队抽调精干警力成立专案组,迅速对该线索展开调查取证工作。

为尽快破获该案,专案组分组行动,一

方面与自然资源局等职能部门协调对接,负责对矿石属性、采矿量进行鉴定,另一方面于3月12日依法将嫌疑人赵某某传唤讯问。

赵某某供述,其伙同杨某某、李某某三人在未经相关部门批准且未取得安全许可、采矿证等手续的情况下进行非法采矿,而且三人分工明确,赵某某技术入股,负责采矿现场指挥,采矿点选址;杨某某出资入股,负责资金保障;李某某按销售入股,负责销售萤石矿石。在2月3日至2月23日期间,三人在韩乌拉嘎查与朱斯木尔嘎查吉某某家西侧河槽东坡上开采萤石矿矿

石,共计非法开采萤石矿石约4000余吨,总计价值约80余万元,开采的萤石矿石主要销往二连浩特市等地。随即,专案组又远赴山西、二连浩特市等地进一步开展调查取证工作,经过10多天的辛勤工作,终于掌握了该犯罪团伙的全部犯罪事实。3月14日,办案人员对杨某某、李某某进行讯问,二人对违法事实供认不讳。当日,乌拉特后旗公安局根据《中华人民共和国刑法》第343条之规定,依法对犯罪嫌疑人赵某某、杨某某、李某某采取强制措施。目前,案件正在进一步侦办中。

(任魁)

阿尔山市公安局破获电信网络诈骗案

阿尔山讯 自全区“利剑4号”行动开展以来,兴安盟阿尔山市公安局主动出击,向电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势。近日,该局破获一起以陈某为首的“跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,查获涉案手机4部,银行卡8张。

3月初,该局刑侦大队与辖区联席会议成员单位积极对接沟通,发现兴安盟户籍人员白某、张某等8人在本地开办银行卡,且办理的银行卡内存在多笔可疑交易。

发现线索后,刑侦大队迅速组织民警

对可疑银行卡进行查询。经研判,李某、刘某银行卡内资金流水存在明显异常,后经深挖扩线、不懈追踪,发现了以陈某、包某为首的洗钱“跑分”团伙。

经查,该团伙组织架构明确,人员分工清晰,团伙内犯罪嫌疑人使用个人名下银行卡账户转移资金流水高达上千万元。3月中旬,在“情指行”一体化实战中心的支持下,刑侦大队联合阿尔山边境管理大队对该团伙开展前期收网工作,在乌兰浩特市、科尔沁右翼前旗等地将李某、

刘某等人抓获归案。

经审讯,李某、刘某如实供述了二人出售银行卡给陈某,帮助其进行洗钱“跑分”活动,并为其提供刷脸操作的犯罪事实。通过二人的供述及对银行卡资金流向的进一步深挖研判,办案民警于次日将犯罪嫌疑人郭某、陈某抓获归案。

截至目前,警方共抓获该团伙犯罪成员4人,查获涉案银行卡8张,该案件正在进一步侦办中。

(赵春泽)